
※このチラシは多くの方の協力によって配布しておりますが、投函を希望されない方は右記事務所までご住所・
お名前をお知らせくださいますようお願い致します。

井上わたる
http://inouewataru.com/

や も活用中！

発行・連絡先 : 埼玉県議会議員　井上わたる事務所
（埼玉県議会　無所属県民会議　和光支部）

〒351-0112 埼玉県和光市丸山台1-10-18
アントワープ平岡 503号室
TEL : 048-424-3684 / FAX : 048-424-3854
E-mail : inoue_airline@yahoo.co.jp

ホームページもご覧ください！
検  索

スマホ版
サイトもあ

ります！

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　埼玉県は全国３位の増加率で人口が増加しています。
その一方で７５歳以上の高齢者は全国一のスピードで増加し、生産年齢人口は今後大幅に減少する見込みです。平成３０年度
当初予算は、人口構造の大転換といった大きな社会変化を新たな成長のチャンスに変えるための「未来への投資予算」と位置
づけています。

昨年度に所属した環境農林常任委員会での「生物多様性」に関する提言をもとに「侵略的外来
生物への対策」として、県内で被害が拡大するおそれがあり、サクラなどを食害・枯死させる
クビアカツヤカミキリの侵入状況を把握し、蔓延・定着防止のため早期防除を推進する新規事
業が予算化されました。この他、「ヘルプマークの普及」 「企業版の健康長寿埼玉プロジェクト＝
健康経営実践企業の支援」など、過去に執行部へ提案した取組が新たに予算化されています。

1兆8,657億6,000万円[一般会計 ] 前年度比
＋0.1％
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安全・安心
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オリンピック・パラリンピック
などを契機とした地域の活性化

「平成30年度の注目事業」と「和光市の新年度事業」を次のページで紹介します！

クビアカツヤカミキリ ヘルプマーク

無所属
38歳

前号までに
お届けした
枚数です。

あなたは  番目の読者です。万1 5 2 6 7 1 5

皆さま、こんにちは。今年はオリンピック・パラリンピックにも関わりの深い「総務県民生活委員会」と「経済・雇用対策特別委
員会」に所属します。２期目の任期もあと１年となりました。今年度も「県を動かし和光を変える」ために全力で取り組みます！

ホームページ

井上わたるの
埼玉県議会議員

県政報告

第62号
の

和光市初の「埼玉県指定文化財指定」誕生！

会派の「代表質問」では和光市の話題も！

議会改革を求める請願、
自民党県議団らの反対でまたも実現ならず！

平成30年2月27日付で和光市の「午王山遺跡出土品」が埼玉県指定文化財に指定されまし
た。これら住居跡と環濠から出土した弥生時代遺物は、中部高地地域や東海地域からの影響
を受けており、大変貴重な考古資料です。県の「文化財保護審議会」が調査を進める中で、こ
の午王山遺跡出土品の重要性が認められました。

写真は「和光市ホームページ」より

２月定例会では、各会派の代表者が行う「代表質問」が行われました。無所属県民会議から
は鈴木正人代表（志木市選出）が登壇し、県政運営について上田知事に質問・提言を行いま
した。その中で私が質問作成に関わった「外環道接続を見越した埼玉の成長の活力づくり
について」が翌日の新聞に取り上げられました。

NEWS①

平成３０年度 新年度予算特集

1億2,055万円
AI・ロボット等を活用した県内企業支援

99億7,096万円

4,910万円

農大跡地への成長産業の集積等元サラリーマンへのアプローチ
～5万人アプローチ～

◆AI活用による産業高度化支援
・AIを活用した工場内故障診断システムの開発
・AIを活用した医療機器等の開発、実証　等

◆ドローンを活用した新たなビジネス支援
・ビジネス創出やサービス
　向上を図る企業への助成
・実証試験の場の提供

1億701万円
小学生から高校生までの切れ目ない学習支援

5,000万円
AIを活用した救急相談の拡充

熱があります

今、何度ですか？

38.5℃です

いつからですか？

今朝からです

熱は急に上がって
きましたか？

チャット形式での救急相談機能を整備

AIが疾患を幅広くチェック

医療機関を受診すべきかアドバイス

保育士確保推進事業

ジュニア・アスポート事業

・保育士登録者名簿を活用⇒多様な保育人材を開拓
・SNSを活用した就職情報の発信⇒保育士と保育所のマッチング促進
・人材確保等に関する相談支援の実施⇒保育現場の働き方改革推進

5,675万円
保育士確保支援

学習・生活 健康体験

ジュニア・アスポート教室

地域
団体 大学 企業

子ども
食堂

フードバンク
・農家

地域社会資源によるネットワーク

【6市町でモデル的に実施】等

◆小学生向け『ジュニア・アスポート教室』の運営
●学習 ●生活支援、体験活動、健康支援を実施

◆地域で困窮世帯の子供を支える体制を構築

〇市町村と連携し「生涯現役カード」を配布
〇仕事や地域活動などの相談窓口につなげる

困窮世帯の小３～６対 象

連携

約
北側産業用地

農業大学校跡地（関越道鶴ヶ島JC
周辺）への成長産業の誘致
●各種法手続（環境アセス、都市計画変更等）
●造成工事（北側産業用地等）
●進出事業者の選定（公募）

県経済を牽引

熊谷ラグビー場

さいたまスーパーアリーナ
（バスケットボール）

埼玉スタジアム2002
（サッカー）

A
A

B C

【施設整備・改修】
・グランド工事等

B
【施設環境の向上】
・案内表示のデジタル化
・けやきひろば証明LED化 等

C
【施設環境の向上】
・Wi-Fiの設備
・観客席更新 等

道路の路面下空洞調査

道路陥没の原因
となる空洞

陥没発生状況

地中レーダー探査により、危険な
空洞を発見異常信号の検出

詳細調査 断面撮影

私も外環道接続を和光市
としても大きなチャンスに出来る
ように引き続き取り組んで

まいります！

また新倉北地域センター
周辺では外環道工事のために巨
大ベルトコンベア施設が建設中で
す。和光市の地域住民もこの工事
に大きく協力していることもしっ

かりと伝えました
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自民党県議団　　　　 52名
無所属改革の会　　　   3名

無所属県民会議（提案者）７名
民進・立憲・無所属の会　9名
公明党　　                 ８名
共産党　　                 5名
会派なし　                 1名
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昨年９月定例会に提出した「政務活動費の支出を証明する領収書のインターネット公開を
求める請願」が、自民党県議団によって半年以上「継続審査（＝結論先延ばし）」され続ける
中で、県民会議では、議会改革請願の第２弾として「埼玉県議会として政務活動費の透明
性を今任期中に一層向上させることを求める請願」を２月定例会に提出しました。しかし...

NEWS②

会派「無所属県民会議」
から市長が誕生！

3月25日投開票の戸田市長選挙において、会派
の同期だった菅原 文仁議員が新市長に当選し
ました。共に市議時代から切磋琢磨してきた仲
間です。無所属・同世代の市長の誕生に私も良
い刺激を受けました！

NEWS③

[菅原 文仁議員] 新市長当選戸田市長選挙応援

NEWS



私は今回、予算特別委員会の一員になり新年度予算
の集中審議に臨みました。市議・県議の11年間を
通して最も長い8日間の予算委員会でしたが、その
うち7日間登壇し、提案・提言型の質問を行いました。
その中から今後の施策展開に繋がりそうな前向きな
回答を得られた事例をご紹介します。

企画財政部（選挙管理委員会）

福祉部

保健医療部

教育局

質 疑

答 弁

来年４月には県議選がある。（和光市は統一地方選挙のため市議選もあります。）県下の
１，７３９箇所の投票所では「車椅子用記載台」を保有している。この記載台に椅子を置け
ば足腰の悪い高齢者も座って書けるようになる。投票環境の向上を行うべきではないか。

ご指摘の通り、市町村選挙管理委員会と連携・調整し、取り組んでまいりたい。

質 疑

答 弁

保育士確保・定着に向けた支援を進める上で、スポット派遣（単発的にヘルプで勤務する）
に着目して取り組んではどうか。

質 疑 犬猫の殺処分削減のために平成29年度から始めた「子猫育成ボランティア制度」だが、
埼玉県でも「ミルクボランティア」の名を用い、一層の普及を目指すべきでは。

答 弁 ミルクボランティアの名前は可愛いし、分かりやすい。現場等の意見も聞きながら、なじみ
やすい名称になるよう考えていきたい。

質 疑 聴覚障がいを持つ小・中学生の支援を充実させるべき。教員用の「指導ガイドブック」など
の作成に取り組めないか。

答 弁 小中学校に在籍する難聴の子供に向けた資料は現在作成していない。ご指摘を踏まえ、
ガイドブックという形になるかは未定だが、指導資料を作成してまいりたい。

答 弁 県教育委員会として、良い事例を集めた事例集を作りたいと思っているので、ご紹介の
ような事例も付け加えたいと思っております。

この他にも、
『元気なバス需要創出モデル事業』 『フードバンク活動の支援』 『特別養護老人ホーム
の整備について』 『男性の日傘活用による熱中症対策』 などを取り上げました。今後も積
極的な調査と提言を行い、県政発展・県民生活向上の一助になれるよう取り組んでまいります。

　　　　 　来たる６月定例会で今任期の集大成となる「一般質問」を行います。県政全般・和光
市の地元問題など幅広く取り上げる予定です。議事堂での傍聴にご興味のある方は是非ご連絡く
ださい。インターネット中継も行われます。

例えば保育士がキャリアアップ研修に参加する際に、代替職員の手配にスポット的な需要
があると聞いている。今後は約8万人の保育士登録者名簿を活用し、スポット派遣を希望
するかの確認も進めていき、マッチングすることで双方の需要に応えられると考えている。

質 疑

お知らせ

和光市では、放課後学習教室などで、オリンピック・パラリンピックの
市松模様のエンブレムを並び替える「エンブレムパズル」や五輪の
輪っかの色や並び方を当てる「五輪パズル」を行って
機運醸成を行う事例がある。こうした取組を全県で
行えないか。

※正式な日程は6月定例会の議会運営委員会で決まります。詳しくは井上ブログ、SNSなどでご報告致します。

１３時～６月２５日 月日 時 （予定）

実現事例架け橋プロジェクト＆新年度事業

国道254号線（川越街道）に掛かる「広沢原歩道橋」の
修繕工事
階段の補修や塗装塗替えな
ど、老朽化した歩道橋の修繕
工事を行います。支援学校な
どの通学路に設定されている
ため、工事期間中の安全配慮
も要請してあります。

外環側道の外灯
照明柱建替工事に
よる消灯の周知
工事期間中、消灯して
しまうことを周知する
よう要請した結果、交
換予定箇所を中心に
「照明灯消灯中」の貼
り紙を使って周知を進
めました。

笹目通りの東輝橋歩道橋の
前後に「ガードパイプ」を設置
かねてより児童・生徒の安全のため、ま
た周辺の新たなマンション関係者から
もご要望をいただいていた案件が実現
しました。

5

A B

C F

E GD

県立和光樹林公園の長寿命化対策
野外トイレの洋式化を進めます。天井のパネルが落
下した「あずまや」の工事も行います。公園全体の
木々の長寿命化・再生を進める伐採・伐根作業も適
宜進めます。※なお、樹林公園の再生は専門家など
を交えた「埼玉県営和光樹林公園樹木再生計画検討
会」を立ち上げ、今後の在り方を検討し進めています。

6

白子三丁目区画整理地内の歩道整備
県道練馬川口線（笹目通り・オリンピック道路）の歩道
整備費負担分を区画整理組合に支払います。

7

泉橋の安全対策工事
旧川越街道をまたぐ跨線橋＝泉橋の安全対策工事を
行います。合わせて大雨時の排水改善も行う。

8

和光陸橋側道の舗装修繕
和光陸橋そのものの耐震化工事等は終了したため、
続いて側道の舗装修繕を行います。

9

本町小学校正門側の県道（広沢
原清水線）の歩道バリアフリー化

ローソン和光本町店から本町小学校にか
けての歩道（両側）の段差解消工事を行い
ます。 ※なお、昨年度の予算では本町付近の
旧川越街道の車道に「自転車通行用の矢羽
（　　）」を表示する計画でしたが、警察協議の結果、「かえって危険を助長する」と考
えられたため、工事は行わず別事業へ予算を振り替えました。

4

笹目通り 島忠交差点付近の舗装修繕
舗装や路面標示が経年劣化した箇所の舗装修繕工
事を行います。

10

和光市駅入口交差点の自転車通行帯の引き直し
市役所バス通りと旧川越街道の交差点の自転車通行帯の磨耗を路面舗装工事と共に
行いました。

第三小学校前歩道橋のリニューアル工事
旧川越街道と外環側道とが交
わる交差点に掛かる「第三小学
校前歩道橋」は老朽化対策の
修繕と合わせて、「ニホニウム
通り」の名前を渡り廊下部分に
描きました。

熊野神社付近の旧川越街道は
歩道ラインの引き直し
歩車分離が無い箇所のため、歩行者の
安全対策のため歩道の引き直しを行い
ました。

ゆめあい和光（総合福祉会館）
付近の歩道の路面舗装
司法研修所前を含むこれら一帯は交通量も多く、
横断歩道だけでなく路面がひどく摩耗、損傷、
陥没している箇所もありました。市役所と相談し
た結果、周辺一帯の路面補修が行われました。

旧川越街道の
バリアフリー工事が都県境
まで到達しました。
これで和光市区間の工事が全て完了し
ました。工事区間の横断歩道もきれい
に引き直され、視認性もアップしました。

After After

Before Before

県立和光特別支援学校の大規模改修
老朽化対策のため、空調設備の改修を行います。

2

県立和光南特別支援学校の大規模改修
老朽化対策のため、空調設備の改修を行うととも
に、エレベーターの改修工事を行います。

3

A B

C

F
E

G

D

1

5

6
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2

3

4

102

1

3

その他の新規事業
架け橋プロジェクト実現事例

新年度事業

A G

1 10

～

～
1 3～

新河岸川水循環センターのと「災害対策」と
「下水道資源の有効活用」の推進
老朽化対策・・・水処理電気設備の改築、反応タンクの耐震化工事
災害対策・・・浸水対策工事（処理場周囲堤工事）
下水道資源の有効活用・・・バイオマス発電・汚泥焼却炉発電の導入検討※

1

力

汚泥焼却炉発電のイメージ

3
北原小学校前の県道
（新倉蕨線）の歩道拡幅
ガソリンスタンドから北原小
学校正門にかけての歩道拡
幅工事。また通学路であるゴ
ルフ練習場付近の歩道の一
部拡幅も行います。

254バイパスの４車線化工事
松ノ木島ＩＣから朝
霞大橋の手前まで
を４車線化させる工
事。中央分離帯や区
画線の整備を行い
ます。完成は平成３０
年夏の予定。

2

新河岸川の
築堤工事・芝宮橋の架け換え
引き続き築堤工事を進めるとともに、
河川敷に繋がる芝宮橋の架け換え
（仮橋工事や新橋の下部工事等）を
進めます。
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